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Eureka!:
U 2021. otvoreno prvo povijesno reciklažno dvorište za građevinski otpad
Otpadna oaza (foto TRIS/G. Šimac)

Goran Šimac • 20/09/2021 u 18:54 • 

Eureka! Dogodilo se i to: prvo reciklažno dvorište za zbrinjavanje građevinskog otpada na području Splitsko-dalmatinske županije otvoreno je u
zapadnom dijelu rudnika Sv. Juraj – Sv. Kajo u Kaštelima, a na dan će moći prihvaćati oko 100 tona građevinskog otpada. To svakako spada u našu
rubriku Dobre vijesti. Zašto? Pa treba dobro podcrtati vijest kako je konačno, doduše 2021. godine, konačno netko zaključio kako je takvo nešto
potrebno. Golemi je to skok i napredak… iako potreba za istim postoji barem 70 godina.

Naime, onaj tko se i danas prošetao po rubnim dijelovima dužobalnih gradova i općina, po dalmatinskom zaleđu, po šumarcima i vrtačama nadomak najglasovitijih turističkih mjesta,
mogao je uočiti brda odbačenog smeća, a najčešće građevinskog otpada odbačenog nakon preuređenja kuća, stanova, turističkih apartmana i tome slično. Jezive slike i dalje su prisutne
posvuda, a brojni turisti, bilježi se i u medijima posljednjih mjeseci, zgroženi su nemarom i primitivizmom domicilnog stanovništva koji se s potpunim nemarom i ekološkom nesviješću
odnose prema neposrednom okolišu mjesta u kojima se bave turizmom.

Eto novog dvorišta u Kaštel Sućurcu

No o tome smo bezbroj puta izvještavali, ne bi li se svijest kako promjenila, no i dalje je tradicionalna navada praznoglavih žitelja da nakon obnove apartmana staru kadu, školjku, razlupane
pločice, razmrvljene zidove, razvaljene vratnice i prozore ubace u kamion ili autoprikolicu i istovare ih u prvi gustiš, nerijetko svega par stotina metara od svojih ‘villa’, ‘apartmana’ i sl.
 Iako lokalna odlagališta nude besplatno odlaganje za određenu količinu, a kasnije ga prihvaćaju prema cijenama koje ne premašuju dnevni najam apartmana.

Mobilna drobilica

No dobro, možda će na splitskom i kaštelanskom području sada biti nešto drukčije.

Novim reciklažnim dvorištem, odnosno ograđenom pustopoljinom, upravljat će tvrtka Reciklator, koju su osnovali kompanija CEMEX Hrvatska sa 75 posto udjela i Grad Kaštela s 25
posto udjela.
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Obnovljivo smeće… (foto TRIS/G. Šimac)

“Vrijednost investicije u ovo reciklažno dvorište je tri milijuna kuna, a imamo dozvolu za prihvat 100 tona građevinskog otpada na dan, to jest oko 30.000 tona na godinu”, rekao je
ravnatelj te kompanije Velimir Vilović.

Dodao je kako će, bude li potrebno, CEMEX Hrvatska dodatno investirati u povećanje kapaciteta tog reciklažnog dvorišta, te kako će to reciklažno dvorište početi s radom uključivanjem
mobilnog postrojenja za drobljenje građevinskog otpada, odnosno jednostavnije rečeno pokretne drobilice.
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Ograđena pustopoljina za drobljenje otpada

Vilović je objasnio kako je ta investicija dio strategije razvoja CEMEX-a “Budućnost na djelu”, iako je šteta što se ta ‘budućnost’ nije pojavila dosta ranije u prošlosti.

“S jedne strane, obrađeni građevinski otpad pretvarat će se u materijal za sanaciju dijelova našeg rudnika (Sv. Juraj – Sv. Kajo) u kojem je završena eksploatacija mineralnih sirovina. S
druge strane, ovo ulaganje osigurat će novu vrijednost za naše gradove, županiju, to jest mogućnost svim građanima da odgovorno gospodare otpadom”, rekao je Vilović.

Ništa bez paprenih kazni

Dodao je kako je to izvrstan primjer kružnoga gospodarstva koje smanjuje otpad, a povećava reciklažu vrijednih građevinskih materijala.

O ovome je imao što reći i HDZ-ov splitsko-dalmatinski župan Blaženko Boban, a koji je zaključio kako su, s obzirom na veličinu županije, potrebna su još dva reciklažna dvorišta za
odlaganje građevinskog otpada od kojih bi jedno bilo smješteno u istočnom dijelu županije, a drugo u njezinu sjevernom dijelu. Blaženko je ovaj put u djelomično u pravu – takvih bi
dvorišta trebalo biti i znatno više, no isto je mogao ostvariti i puno ranije, s obzirom na to koliko je na vlasti(ma).
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Otpad s pogledom – (foto TRIS)

I gradonačelnik Kaštela Denis Ivanović je istaknuo kako je to reciklažno dvorište iznimno važno.

“Imat ćemo čistije parkove, brda, planine i sva ona mjesta gdje su bili ilegalni deponiji jer će taj građevinski otpad od sada završavati na ovom reciklažnom dvorištu”, istaknuo je Ivanović.

Na žalost, bez pretjeranog optimizma se može primjetiti kako se na žalost ne može očekivati da će drčni preuređivači apartmana i graditelji smjesta doživjeti ekološko prosvijetljenje  te će
se odmah sa svojim otpadom uputiti put novog dvorišta za drobljenje istog. Jasno je mnogima, kako bi, osim ove pohvalne ideje, puno efikasnija metoda sprječavanja sumanutog trovanja
vlastite okućnice bila debele i paprene kazne onima kojima bude dokazano takvo što, a što bi se moglo ostvariti formiranjem većeg broja mobilnih timova nadzornika, ozbiljnijim
videonadzorom ključnih prometnica, nagrađivanjem građana koji dojave takve incidente, snažnijom informativnom kampanjom koja dolazi do svake kuće i tome slično. No to valja
pričekati još par desetljeća.
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WhatsApp

Otpadna oaza (foto TRIS/G. Šimac)

No, evo još par podataka za one koji će se ubuduće savjesno ponašati sa svojim otpadom: prvo reciklažno dvorište za građevinski otpad u Splitsko-dalmatinskoj županiji se nalazi  na
adresi Put kave 43 u Kaštel Sućurcu. Sve informacije o radnom vremenu i načinu zaprimanja otpada pronađite na internetskoj stranici www.reciklator.hr, kontakt broju +385 91 221 4013
ili na mail adresi info@reciklator.hr

-Dvorište može zaprimiti oko 30 tisuća tona otpada godišnje i odsad zaista više nema izlike za nepropisno i ilegalno odlaganje građevinske šute po javnim površinama! – poručuju
reciklatori.

Pa… sretno.

*Tekst je realiziran uz pomoć sredstava iz Projekta poticanja novinarske izvrsnosti 2021. – Agencije za elektroničke medije.
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